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Ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων είναι ο αντιπροσωπευτικός επαγγελματικός-επιστημονικός φορέας των Ψυχολόγων της χώρας 

μας, θεσμικός εταίρος της Πολιτείας για τον κλάδο των Ψυχολόγων σύμφωνα με τους νόμους 991/79-άρθρο 8, 2646/98, την 

Κοινοτική Οδηγία 2005/36, την γνωμάτευση του Υπουργείου Παιδείας (15404/ΙΑ/14-2-2012). Αριθμεί πάνω από 3.000 μέλη και 

είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας  Συλλόγων Ψυχολόγων – EFPA από το 1988. Η EFPA αποτελεί επίσημο συμβουλευτικό 

όργανο του Συμβουλίου της Ευρώπης, συμμετέχουν 40 ευρωπαϊκές χώρες, όπου εκπροσωπούνται περισσότεροι από 400.000 

Ψυχολόγοι (http://www.efpa.eu). 

Αθήνα, 16 Απρίλιου 2024 

Αρ. Πρωτ.: 15294 

Ανακοίνωση 
Θέμα: Ενημέρωση σχετικά με την πρόταση της ΕΛΨΕ για τη δημιουργία ΝΠΔΔ για το 

επάγγελμα του Ψυχολόγου.   

 

Με αφορμή το Δελτίο Τύπου για ίδρυση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου -ΝΠΔΔ 

που αναρτήθηκε στις 9 Απριλίου 2024 στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας- 

ΕΛΨΕ, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΨ, ενημερώνει όλους τους επαγγελματίες συναδέλφους 

για τα κάτωθι:     

1. Το χρονικό διάστημα 2021 – 2022 συστήθηκε Τριμερής Εθνική Επιτροπή αποτελούμενη 

από εκπροσώπους του ΣΕΨ, της ΕΛΨΕ και της Συνόδου των Προέδρων Τμημάτων Ψυχολογίας, 

με σκοπό να συζητηθούν προτάσεις για ΕΘΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ του 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΥ. Στην Επιτροπή συμμετείχαν, για τον ΣΕΨ: η Πρόεδρος Β. Μπουκουβάλα, ο 

Αντιπρόεδρος Θ. Παπαδάκης και το μέλος του ΔΣ A. Καράμπελας, για την ΕΛΨΕ: τα μέλη του ΔΣ 

Ε. Γεωργάκα, Α. Φιλιππάτου και Α. Σταλίκας και για το Δίκτυο των Προέδρων: η Μ. Κοσμίδου 

(Πρόεδρος Τμήματος Ψυχολογίας ΑΠΘ) και ο Σπ. Τάνταρος (Πρόεδρος Τμήματος Ψυχολογίας 

ΕΚΠΑ). 

2.  Οι τρεις φορείς συμφώνησαν ομόφωνα η άδεια άσκησης επαγγέλματος ψυχολόγου στο 

μέλλον να χορηγείται στους νέους ψυχολόγους εφόσον έχουν συμπληρώσει:  

• 5 έτη ακαδημαϊκών σπουδών στην ψυχολογία (300ECTS), και 

• 1 έτος εποπτευόμενης πρακτικής άσκησης (1500 ώρες, 60ECTS) 

3. Στις 6-9-2022 συνεδρίασε για τελευταία φορά η εν λόγω Επιτροπή. Σε αυτήν τη 

συνεδρίαση υπήρξε πλήρης διαφωνία, διότι ο ΣΕΨ δεν συμφώνησε με τις περαιτέρω προτάσεις 

της ΕΛΨΕ. Συγκεκριμένα, οι εκπρόσωποι της ΕΛΨΕ πρότειναν την ίδρυση ΝΠΔΔ με τις ακόλουθες 

αρμοδιότητες: 

 Το ΝΠΔΔ να χορηγεί τις άδειες μέσω επιτροπών και όχι με ό,τι ισχύει σήμερα, σύμφωνα 

με τον νόμο 991/79, που χορηγούνται από τις Περιφέρειες.  
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 Το ΝΠΔΔ να χορηγεί μία Γενική άδεια Ψυχολόγου, χωρίς ουσιαστικό πεδίο άσκησης του 

επαγγέλματος, με περιορισμένα επαγγελματικά δικαιώματα, με ό,τι αυτό σημαίνει για δεκάδες 

χιλιάδες ήδη αδειοδοτημένους επαγγελματίες ψυχολόγους, διότι μεταφέρονται πεδία άσκησης 

στην ειδικότητα, όπως επεξηγείται κατωτέρω. 

 Το ΝΠΔΔ να χορηγεί μία ΔΕΥΤΕΡΗ άδεια με εξειδίκευση (ειδικότητα), δηλαδή, άδειες 

ειδικότητας βάσει των Μεταπτυχιακών προγραμμάτων των δημοσίων πανεπιστημίων. Κατά 

συνέπεια, θα οδηγηθούν στην ανεργία χιλιάδες ενεργοί σήμερα ψυχολόγοι, οι οποίοι έχουν 

επενδύσει πολλά χρήματα σε διαφορετικές εκπαιδεύσεις/εξειδικεύσεις όλα αυτά τα χρόνια. Το 

πρότυπο για την άδεια της ειδικότητας, υπενθυμίζουμε, ότι είναι ουσιαστικά η πρόταση 

Πλουμπίδη για την «ειδικότητα» Κλινικής Ψυχολογίας, η οποία κατατέθηκε το 2019 επί ΣΥΡΙΖΑ 

και, κατόπιν, γενικής κατακραυγής από τον κλάδο μας -και όχι μόνο- αποσύρθηκε.  

 Το ΝΠΔΔ θα ανανεώνει την άδεια των Ψυχολόγων κάθε 7 χρόνια με την προϋπόθεση 

ότι ανά διετία θα πρέπει να αποδεικνύουν ότι διαθέτουν τουλάχιστον 20ECTS/credits, από 

επιπλέον «εκπαιδεύσεις» επί πληρωμή. Εάν δεν έχουν τα προαπαιτούμενα 20ECTS/credits θα 

χάνουν την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος. 

Στην εν λόγω συνεδρίαση ο ΣΕΨ δήλωσε κατηγορηματικά ότι δεν συμφωνεί με τη 

δημιουργία ΝΠΔΔ και μάλιστα με αυτό το περιεχόμενο.  

4. Σήμερα η ΕΛΨΕ αυθαίρετα, δίχως να εκπροσωπεί τους επαγγελματίες Ψυχολόγους, 

επιχειρεί να επιβάλει μέσα από την παρούσα κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας (Υφυπουργός 

Ψυχικής Υγείας, κ. Δ. Βαρτζόπουλος) το ΝΠΔΔ. Η παρούσα διοίκηση της ΕΛΨΕ χρησιμοποιεί 

ουσιαστικά το ΝΠΔΔ ως δούρειο ίππο για να περάσει πραξικοπηματικά τον, από ετών, καημό 

της, δηλαδή να επιβάλει όσα δεν κατάφερε το 2019 με την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ για τις 

ειδικότητες. Σε κανένα άλλο επάγγελμα δεν υπάρχει απαίτηση ανανέωσης της άδειας 

επαγγέλματος μετά από κάποιο χρονικό διάστημα ή «διπλή» άδεια άσκησης επαγγέλματος. 

5. Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ, σύμφωνα με το καταστατικό του, είναι το 

Επιστημονικό-Επαγγελματικό Σωματείο των Ψυχολόγων με κύριο σκοπό, από την ίδρυσή του το 

1963, «την κατοχύρωση του επαγγέλματος του ψυχολόγου και την προάσπιση των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων των Ψυχολόγων». Είναι ο μόνος φορέας που εκπροσωπεί τους 

επαγγελματίες Ψυχολόγους στην χώρα μας σύμφωνα με τους νόμους 991/79-άρθρο 8, 2646/98, 

την Κοινοτική Οδηγία 2005/36 και την απόφαση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για το 

Υπουργείο Παιδείας (15404/ΙΑ/14-2-2012). Είναι ο μόνος που εκπροσωπεί τους Ψυχολόγους της 

χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συλλόγων Ψυχολόγων – EFPA από το 1988. 

Αντιθέτως η ΕΛΨΕ, βάσει του καταστατικού της, είναι μία εταιρεία (σωματείο), της οποίας 

ο σκοπός είναι η προαγωγή της έρευνας και της διδασκαλίας της ψυχολογίας στην Ελλάδα. Η 

ΕΛΨΕ δεν έχει καμία απολύτως δικαιοδοσία να εμπλέκεται σε θέματα που αφορούν τους 

επαγγελματίες Ψυχολόγους, οι οποίοι ασκούν το επάγγελμα σύμφωνα με την Ελληνική 

νομοθεσία και ούτε να επιχειρεί τον περιορισμό και την κατάργηση των επαγγελματικών τους 

δικαιωμάτων. 
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Καλούμε, λοιπόν, όλους τους συναδέλφους, επαγγελματίες Ψυχολόγους, μέλη ή μη του 

ΣΕΨ, να αντιδράσουν, να μην δεχθούν την καταπάτηση και περιστολή των επαγγελματικών 

τους δικαιωμάτων και να ενημερώσουν άμεσα όλους τους βουλευτές του κυβερνώντος 

κόμματος, και όχι μόνο, της Περιφέρειας στην οποία ασκούν το επάγγελμα για όλα αυτά που 

επιχειρούνται.  

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

 

H Πρόεδρος                                                                                              Η Γεν. Γραμματέας 

 

 

 

Βασιλική Δ. Μπουκουβάλα                                                                   Βασιλική  Δ. Καραγιάννη 

Κλινικός Ψυχολόγος                                                                              Κλινικός Ψυχολόγος 

 

 


